
 
 
 
 

 

CONSEIL D’ÉDUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE 

FRANCOPHONE DU NORD-OUEST 

 

8ième réunion régulière publique pour l’année scolaire 2022-2023 

 

Procès-verbal de la 8ième réunion régulière publique du Conseil d’éducation du District 

scolaire francophone du Nord-Ouest.  La réunion s’est tenue le 12 avril par Zoom via 

« Facebook Live » à compter de 19h00. 

 

Présences :  

Conseillères et conseillers : Marie-Ève Rousseau, sous-district 1 

Robert Levesque, sous-district 2 

      Francine Cyr, sous-district 3 (Présidente) 

Hélène Laplante, sous-district 5 

Steeve Savoie, sous-district 6 

Tania Godbout-Côté, sous-district 7 

Amélie Gautreau, élève conseillère 

Directeur général :    Luc Caron 

Coordonnatrice des relations stratégiques : Julie Poulin 

Adjointe de directions :    Denise Laplante 

MEDPE :     Laurie Landry 

      Noaga Dieudonné Kabore 

      Michel Leblanc 

 

Absences :   Andrée Beaulieu-Sirois, sous-district 4 

Mélanie Bois, sous-district 8 

   

 

1. Ouverture de la réunion – Bienvenue  

Madame Francine Cyr souhaite la bienvenue à tous les membres ainsi qu’aux gens du 

public qui nous écoute sur « Facebook live ».    
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2. Points récurrents 

 

2.1 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

   

Proposition #2023-04-01 : 

Madame Marie-Ève Rousseau propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Madame 

Hélène Laplante appuie. ADOPTÉE. 

 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 15 

mars 2023 

 

Proposition #2023-04-02 : 

Monsieur Steeve Savoie propose l’adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique 

du 15 mars 2023 tel que présenté.  Madame Hélène Laplante appuie.  ADOPTÉE. 

 

2.2.1 Suivi au procès-verbal de la réunion publique du 15 mars 2023 

Aucun. 

 

 

2.3 Correspondance 

- Lettre adressée à Madame Chantal Varin, directrice générale de l’Association 

francophone des parents du Nouveau-Brunswick, l’informant de l’aide financière 

accordée par le CÉD pour l’AGA de l’AFPNB au montant de 500$; 

- Lettre de remerciement de la part de Madame Chantal Varin, directrice générale 

de l’AFPNB, pour l’appui financier du CÉD; 

- Communiqué et formulaire de mise en candidature de la part de Monsieur Simon 

Cloutier, président de la FNCSF, pour le prix Jean-Robert-Gauthier. 

 

2.3.1 Suivi à la correspondance 

-  Prix Jean-Robert-Gauthier, reporté à la prochaine réunion publique. 
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3. Liens 

3.1 Présentation – TCN (Test de compétences en numératie) et TCLÉ (Test de 

compétences en lecture et en écriture 

Monsieur Laurie Landry, agent pédagogique à la direction de la mesure et de 

l’évaluation du MEDPE, présente les grandes lignes des tests TCN et Monsieur 

Noaga Dieudonné Kabore celles du TCLÉ.   

 

 

4. Limites de la direction générale 

 

4.1  Rapport de la direction générale  

 

4.1.1 Mise à jour – Ressources humaines 

Nous ferons l’embauche de 12 étudiants en éducation de la région pour 

des contrats D ‘’flex’’ pour l’année scolaire 2023-2024.  C’est un autre 

exemple d’initiative pour palier au défi de recrutement dans notre 

district.   

 

Le placement du personnel dans son ensemble pour la prochaine année 

scolaire s’amorcera sous peu. 

 

4.1.2 Placement assistant(e)s en éducation 2023-2024 

Le processus a débuté cette semaine avec le secteur des ressources 

humaines.  Comme vous le savez, nous avons historiquement financé des 

postes supplémentaires autre que ceux financés par la province.  Nous 

avons la confirmation que le MEDPE financera 15 postes d’assistant(e)s 

en éducation supplémentaires pour le DSFNO l’an prochain.  C’est une 

bonne nouvelle. 
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4.1.3 Évaluations provinciales 

Les évaluations provinciales 2022-2023, en débutant cette semaine avec 

la lecture 3e.  La semaine prochaine, le TCN, le TCLÉ et la poursuite du 

calendrier des évaluations provinciales jusqu’à juin continueront. 

 

4.1.4 Amélioration continue 

La présentation des sondages aux élèves terminés et le sondage aux 

parents est présentement en cours.  Nous aurons une présentation des 

résultats à la prochaine réunion en mai, ce qui permettra le début de la 

révision de votre TBO pour cette année. 

 

4.1.5 Petite enfance 

Le 13 février dernier, le ministère de l’Éducation et du Développement de 

la petite enfance (MEDPE) a lancé la liste d’attente pour les garderies 

éducatives, la recherche et la cartographie améliorées dans les Portails 

des parents et des exploitants. 

 

Le Portail des parents vous permet : 

- de rechercher des places en garderie éducative; 

- d’ajouter votre nom à la liste d’attente pour une place 

dans une garderie éducative; 

- d’accéder aux renseignements sur les subventions pour 

garderie éducative; 

- d’utiliser le calculateur en ligne pour estimer le montant 

des subventions. 

 

On invite tous les parents ayant un enfant âgé de 12 ans et moins de le 

consulter. 

 

4.1.6 Secteur administratif 

On attend toujours des nouvelles pour le budget 2023-2024. 
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4.1.7 Prix Étincelles 

Comme vous le savez, l’école Mgr-Martin de Saint-Quentin de même 

qu’une équipe du DSFNO sont lauréats d’un prix Étincelles du ministère 

de l’Éducation et du Développement de la petite enfance (MÉDPE).  Ce 

prix nouvellement créé par le MÉDPE vise à reconnaitre les pratiques 

efficaces et les innovations inspirantes qui améliorent l’expérience 

éducative des enfants et des élèves du système d’éducation francophone. 

Au total, une dizaine de prix Étincelles seront remis par le ministère. 

 

L’école Mgr-Martin s’est distinguée dans la catégorie « scolaire » pour son 

projet d’aménagement d’un parc extérieur inclusif, intitulé « MGR pour 

tous ». Une équipe du DSFNO, formée par des représentants de différents 

secteurs, s’est distinguée dans la catégorie « petite enfance » pour sa 

campagne de littératie communautaire « La lecture en famille, c’est 

important! ». 

 

L’école Mgr-Martin recevra son prix le 3 mai, dans le cadre d’une 

cérémonie en présence de nombreux membres de la communauté et de 

plusieurs dignitaires locaux et provinciaux. L’équipe du DSFNO recevra 

son prix le 11 mai. La formule de la remise pour celle-ci reste encore à 

déterminer. 

 

5. Fins 

5.1   Rapport de représentation de la présidente 

  Le rapport de la présidente a été déposé dans le TEAMS du CÉD.   

   

  5.1.1 Suivi au rapport de représentation 

Aucun. 

 

5.2   Rapport de l’élève conseillère 

L’élève conseillère, Amélie Gautreau, a dû quitter pour une autre rencontre.  Elle 

nous partagera son rapport lors de la prochaine réunion. 
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5.3   Rapport des conseiller(ère)s 

 

o Marie-Ève Rousseau – sous-district 1 

 

École communautaire Ernest-Lang : 

Coup de pouce dans le développement des compétences des élèves avec une 

belle somme de 10 000$ reçu du gouvernement provincial. Elle sera investie dans 

le centre des métiers de l’école. 

 

Un très bel article sur le site de Place aux compétences vous présente l’expérience 

positive de zoothérapie vécue dans la classe de madame Sylvie. Effectivement, le 

chien Hermès, en visite une fois par semaine, continue d’aider les jeunes de 

l’école à prendre confiance en eux. Ils sont en mesure d’apprendre à prendre soin 

d’un animal et développer un sens des responsabilités. Ils tireront profit de 

l’apport bénéfique qu’un animal a aussi sur la santé mentale. Pour en savoir plus 

consulter l’article disponible sur la page Facebook de l’école. 

 

Le budget de transport alloué par le district pour réaliser des activités dans la 

communauté est très apprécié, des sorties sont organisées régulièrement au 

grand bénéfice des jeunes qui se rendent sur le terrain vivre des expériences 

enrichissantes. Elles sont d’ailleurs toutes publiées sur la page Facebook de 

l’école. 

 

Durant la semaine du patrimoine, les élèves ont eu l’occasion d’en apprendre plus 

sur les réalisations de monsieur Bob Connors, personnage historique du lieu. Ils 

ont aussi reçu une présentation en architectures et décors anciens de la maison 

victorienne de la famille Bernier. Les 3e et 4e années ont même préparé un musée 

d’objets anciens à visiter et les gens de la communauté furent invités à le visiter.   

 

Une belle activité de transition vers la polyvalente est organisée pour les jeunes 

de la 8e année, le 8 juin prochain. Cette démarche de reconnaissance est vraiment 
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favorable pour les jeunes qui y transiteront l’an prochain. Un DJ sera même sur 

place et les élèves auront l’occasion de manger à la cafétéria de la Cité des Jeunes. 

 

Un autre beau projet germe présentement à l’école, celui de serres 

communautaires, en partenariat avec la banque alimentaire. Le projet convoite 

ni plus ni moins que l’autosuffisance alimentaire de la cafétéria pour les denrées 

que l’on peut y faire pousser. Les jeunes de l’école et bénévoles de la 

communauté prendront part à ce projet près de la classe extérieure actuelle. 

 

Centre d’apprentissage du Haut-Madawaska : 

  Un rapport sera fait à la prochaine réunion de mai. 

 

o Robert Levesque – sous-district 2 

Monsieur Robert Levesque mentionne qu’aucune rencontre de CPAÉ a eu lieu 

dans les écoles de son sous-district.  Les prochaines rencontres auront lieu le 24 

avril à la Cité des Jeunes, le 29 mai au Carrefour de la Jeunesse et le 7 juin à l’école 

Notre-Dame. 

 

o Francine Cyr – sous-district 3 

Madame Cyr n’a pu assister aux rencontres des CPAÉ ce mois-ci mais elle 

mentionne que beaucoup d’activités se déroulent dans les écoles Régionale St-

Basile, communautaire St-Joseph et St-Jacques au quotidien.   

 

o Andrée Beaulieu-Sirois – sous-district 4 

 

École Grande-Rivière : 

Communauté : Pendant la Semaine Provinciale de Fierté Française, nos élèves ont 

eu la chance de visiter une exposition de photos de notre nouvelle municipalité 

"Vallée-des-Rivières".  Cette exposition, en partenariat avec le Cercle Culturel et 

Historique Hilarion, ainsi qu’une artiste locale, Madame Nika’L Pineault, était une 

opportunité pour les élèves de se familiariser avec leur nouvelle municipalité, de 

la découvrir, pour ainsi développer un sentiment d'appartenance à celle-ci.  Cette 
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exposition fut possible aussi grâce à une contribution financière de 1500.00$ de 

Patrimoine Canada avec le fonds « Les jeunes s’engagent ». 

 

Développement vie-carrière:  Les élèves du secondaire ont récemment participé 

à un salon de l’emploi et exploration de carrière qui a eu lieu à la Polyvalente 

Thomas-Albert.  Ils devaient s’y présenter avec un cv en main et ont eu la chance 

de rencontrer des organismes et entreprises de la région, de poser des questions, 

ainsi que possiblement se découvrir un nouveau champ d’intérêt. 

 

Vie Scolaire : Le conseil des élèves accueillera l'AGA de la FJFNB du 12 au 14 mai 

prochain.  Une cohorte d'environ 90 jeunes de partout dans les maritimes, ainsi 

que les employés de la FJFNB seront présents à cet événement.  En soirée du 

samedi 13 mai, il y aura le lancement de l'album produit suite à la 

compétition Accros de la Chanson.  Les gens de la communauté sont invités à 

venir voir le spectacle. 

 

Honneurs à l'EGR: Deux de nos élèves de l’EGR participeront à l'expo-sciences 

provinciale à Shippagan ce vendredi 14 avril, soit Émilie Beaupré et Miguel Roy!   

 

Bonne chance à notre équipe de badminton de l'EGR qui, suite au tournoi de zone, 

participera au tournoi régional ayant lieu à Canterburry cette fin de semaine! 

 

o Hélène Laplante - sous-district 5 

Polyvalente A.-J.-Savoie 

Dans le cadre de la SPFF, une élève de la PAJS a été nommée lauréate du concours 

de rédaction de la SPFF, soit Kamille Terras, qui s’est méritée une bourse de 

1000$.  Félicitations Kamille! 

 

Le 29 mars, il y a eu le projet PAJS lors duquel les élèves ont participé à des 

activités ou des ateliers divers.  On remercie tous les membres de la communauté 

qui s’impliquent à ces activités et ateliers pour les élèves.  Sans eux, ceci ne serait 

pas possible.   
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L’équipe de ballon-volant féminine junior continue leur belle saison et demeure 

invaincue.  L’équipe de hockey masculin, les Dragons, a été couronnée 

championne provinciale.  Bravo à tous ces athlètes de la PAJS! 

 

École Mgr-Martin : 

L’activité du Marché MGR a eu lieu et ce fut un franc succès.  Les élèves ont vendu 

leurs produits qu’ils ont préparé dans le cadre de leur micro-entreprise.  Ce fut 

une très belle activité qui a permis aux élèves de vivre de belles expériences 

enrichissantes.  Bravo à tous! 

 

o Steeve Savoie – sous-district 6 

École Marie-Gaétane 

Aucune rencontre du CPAÉ a eu lieu ce mois-ci.   Je souligne la participation d’un 

élève du Conseil des élèves aux rencontres du Conseil municipal de Kedgwick.  Des 

élèves du secondaire dans le cadre du programme Enjeux, préparent un rapport 

pour le conseil municipal à chaque mois avec les recommandations des jeunes à 

savoir ce qu’ils aimeraient dans leur communauté.  Un élève de la classe est invité 

à participer à la réunion du Conseil afin de présenter leur rapport à chaque mois. 

 

o Tania Godbout-Côté – sous-district 7 

École Régionale-de-Saint-André 

Bons coups 

L’activité des cœurs verts pour tous les élèves de l`école, encourage les bonnes 

actions et les bons comportements des élèves. 

 

La levée de fonds a eu du succès, 200 douzaines biscuits ont été vendus. Les 

profits seront divisés entre le comité de parents, le comité de gestion de la 

cafétéria et l`école.  Un clin d`œil au comité de parents qui effectue un travail 

exceptionnel cette année. On y remarque une très belle implication des parents. 
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Commentaires constructifs 

Il serait intéressant de voir tout le travail et les efforts faits pour développer les 

compétences essentielles, les expériences vie-carrière reflétés dans les bulletins 

de cheminement des élèves. 

 

En ce qui a trait au sondage pour les parents présentement en cours, le fait d’avoir 

une réponse seulement par parent, il est très difficile de bien répondre si un 

parent a des enfants dans différentes écoles. Ce n`est pas toujours la même 

réponse pour les différentes écoles. 

 

Pour les assistantes en éducation, les parents sont inquiets que l`attribution se 

fait par le nombre d`élèves. Il est très possible qu`un district ou une école qui a 

moins d`élèves en général, a plus d`élèves ayant des besoins d`assistance un à un 

que le district ou l`école qui a beaucoup plus d`élèves. Les besoins par école 

devraient être pris en considération. L`école et les parents sont très 

reconnaissants au DSFNO et MEDPE pour l’investissement supplémentaire 

d’assistantes en éducation l’an prochain. 

 

 École Mgr-Lang 

  Un rapport sera fait lors de la prochaine réunion publique de mai. 

 

5.4   FCÉNB 

Monsieur Robert Levesque révise les grandes lignes du rapport de la FCÉNB qui 

est déposé dans le TEAMS du CÉD.   

 

 5.5   FNCSF 

Il n’y a pas de point pour la FNCSF ce mois-ci. 

 

5.6   Gouvernance 

Aucune rencontre pour la gouvernance a eu lieu.  Le projet de loi sera déposé en 

mai prochain, advenant des gros échecs, il y aura de la mobilisation.   
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6. Processus de gouverne 

6.1 Projets immobilisation 2024-2025 

Monsieur Luc mentionne que la liste des projets d’immobilisation 2024-2025 

devra être soumise à la fin mai.  Les membres sont invités à réviser la liste de l’an 

dernier avec les modifications proposées et celle-ci sera remis à l’ordre du jour de 

la prochaine réunion publique du 10 mai prochain.   

 

7. Bilan 

7.1 Autoévaluation de la réunion – sondage 

  Les membres sont invités à compléter le sondage en ligne. 

 

7.2 Sujets à l’horizon 

- Projets en immobilisation 2024-2025 

- Prix Jean-Robert-Gauthier - FNCSF 

- Présentation secteur de l’amélioration continue – Nelson Magoon (mai 

2023) 

 

 

8. Levée de la réunion 

 

Confirmé à la réunion du :  ___________________10 mai 2023____________________________ 

 

Luc Caron        Francine Cyr 

 

Secrétaire du Conseil d’éducation    Présidente du Conseil d’éducation 


